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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Азимут направления на отдельно стоящее дерево составляет:

1) 45° 2) 315° 3) 225° 4) 135°

2.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области кайнозойской складчатости:
1) Лаврентийская возвышенность 2) горы Анды 3) Скандинавские горы 4) Минская возвышенность

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

3. 
В природной зоне Австралии, выделенной на карте цветом:

1) выпадает более 1000 мм осадков в год
2) распространены красные и красно-коричневые почвы

3) произрастает полынь, лебеда, спинифекс
4) обитают попугаи какаду, лирохвост, райская птица

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

4. 
На карте Припятский прогиб обозначен цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

5.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может дополнить схему экваториального климатического пояса
Южной Америки:
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1) степи 2) смешанные леса 3) полупустыни и пустыни 4) переменно-влажные леса

6.  Укажите эндемика Южной Америки:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

7.  Для Австралии характерно(-а):
1) наличие современного оледенения 2) формирование пустынного тропического климата на восточном побережье

3) принадлежность большей части материка к области внутреннего стока
4) распространение утконоса и ехидны в природной зоне полупустынь и пустынь

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче природного газа 2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы 4) длине трубопроводов

9. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Индии 2) Канады 3) Германии 4) Армении

10.  Комплексные ландшафтные исследования и физико-географическое районирование в 1950−1960-х гг. проводил:
1) К. И. Теннер 2) В. В. Докучаев 3) В. А. Дементьев 4) А. Г. Медведев

11.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция сокращения доли сферы услуг в мировом хозяйстве

2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит автомобильному транспорту
3) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит железнодорожному транспорту

4) Италия — мировой лидер по количеству туристских прибытий

12.  В характеристике мирового растениеводства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) главной зерновой культурой по валовым сборам является рис

2) в структуре посевных площадей зерновых культур наибольшие площади заняты под пшеницу
3) основные посевы хлопчатника сосредоточены в Африке и Южной Америке

4) лидером по объемам производства из масел растительного происхождения является рапсовое масло
5) наиболее важной волокнистой культурой является лен

13.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наибольшая плотность населения отмечается на северном побережье континента

2) средняя продолжительность жизни одна из самых низких в мире
3) машиностроение является одной из ведущих отраслей обрабатывающей промышленности

4) в структуре животноводства ведущую позицию занимает разведение крупного рогатого скота
5) в импорте преобладают железная руда и первичные металлы
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14.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании анализа предложен-
ной половозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая 3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет

4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет
5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

15.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

16.  Укажите сельскохозяйственную техническую культуру, возделываемую преимущественно в северной части Беларуси, для
которой благоприятны прохладное влажное лето с большим количеством пасмурных дней, суглинистые и супесчаные почвы:

1) овес; 2) пшеница; 3) ячмень; 4) сахарная свекла; 5) лен-долгунец.

17.  Наибольшее количество водяного пара, которое может вместить воздух при данной температуре,  — это ... влажность возду-
ха.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

18.  Постиндустриальное государство с республиканской формой правления, испытывающее острый дефицит собственных топ-
ливных ресурсов. Наличие крупных запасов урановых руд позволяет развивать атомную энергетику. Выделяется на мировом уровне
большими объёмами производства сахарной свёклы. Столица данного государства  — ... .

19.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Познань
Б)  Мумбаи
В)  Рейкьявик
Г)  Сан-Франциско

РЕГИОН
1)  Северная Европа
2)  Северная Америка
3)  Южная Азия
4)  Восточная Европа
5)  Юго-Восточная Азия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.



Вариант № 6408

4 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  федеративное государство, занимающее одно из первых мест в мире по настригу шерсти
Б)  крупнейшее на материке по численности населения постиндустриальное государство
B)  федеративное государство, одно из лидеров по площади лесов
Г)  унитарное государство, лидирующее в регионе по объемам выплавки серебра

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Россия
3)  Украина
4)  Польша
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

22.  Установите соответствие между формами рельефа и их местонахождением, обозначенным на карте цифрой, и разместите
последовательно в направлении с востока на запад от 180-го меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Валдайская возвышенность
Б)  Оринокская низменность
В)  горы Судеты
Г)  Туранская низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбцa. Например:
B3Г2A1Б4.
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23.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однородность климата со среднегодовой
температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в кли-
матическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

24.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.

26.  В Беларуси к Припятскому прогибу приурочено Речицкое месторождение ....
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

27. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении климатического пояса Африки,

отмеченного на карте стрелкой:
1)  зимой с пассатами поступает сухой тропический воздух;
2)  в течение года господствует одна воздушная масса;
3)  характерно чередование двух сезонов  — влажного лета и сухой зимы;
4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °С;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

29. 
Выберите природный регион Северной Америки, обозначенный на картосхеме

буквой, для которого ВЕРНА характеристика: Крупный островной архипелаг. Большая
его часть расположена за Северным полярным кругом. Рельеф сформирован древним и
современным оледенениями. Занят арктическими пустынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. Например: А.

30.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая нагрузку со стороны неработа-
ющей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

31.  В характеристике социально-экономического развития Германии ВЕРНЫМ является утверждение:
1)  рождаемость значительно превышает смертность;
2)  по численности населения уступает ряду стран Европы;
3)  машиностроение является одной из ведущих отраслей обрабатывающей промышленности;
4)  основу растениеводства составляет зерновое хозяйство;
5)  в суммарном грузообороте лидирует железнодорожный транспорт.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

32. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении административной области Бе-

ларуси, выделенной на картосхеме:
1)  наибольшая среди областей площадь территории;
2)  разведаны месторождения железных руд, калийных и каменных солей;
3)  производятся самосвалы, легковые автомобили, электропоезда;
4)  производятся все виды минеральных удобрений;
5)    по территории области проходит магистральный газопровод «Ямал   — Евро-

па»;
6)  имеет наибольшую среди областей протяженность железных дорог.

Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите административную область Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой,

для которой верна характеристика:
Богата полезными ископаемыми. Здесь добывают нефть и торф. На западе и юге

области открыты месторождения бурого угля и горючих сланцев, разработка которых
возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

35.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и Китая:
1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 12 210 км. Определите географическую ши-
роту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


